

宝坻区一老人外出时不慎走失 百余人12小时不懈寻找 凡人善举,助老人平安回家

本报记者 何欣

近日,宝坻区朝霞街道艾杨各庄村村民赵仲老人将一面写着“精神高贵好市民 帮寻老人暖人心”的锦旗送到新开口镇永浩饭店,感谢饭店老板帮助自己找回走失的老伴儿。11月10日15时左右,赵仲老人患有小脑萎缩的老伴儿在外出时不慎走失,老人万分焦急。后经辖区派出所民警、蓝天救援队队员、热心村民等百余人12小时的不懈努力,最终在次日凌晨3时许将走失的老人找到。

老人走失 报警求助

据艾杨各庄村村委会干部赵子腾介绍,11月10日下午,赵仲老人驾驶老年代步车带着老伴儿白云华,到距家10公里左右的潮白河国家湿地公园漫水桥附近游玩。当日15时左右,在回家途经史各庄镇朱杨庄村时,赵仲把车停在路边休息。这时,患有小脑萎缩、神志不清的白云华老人以为到家了,便自己下了车。几分钟后,没有丝毫察觉的赵仲老人继续驾车前行,快到家时,才发现老伴儿没有在车上。他马上返回去寻找,找了两个多小时,也不见老伴儿的踪影。心急如焚的他来到潮白河国家湿地公园游客服务中心求助。工作人员马上驾

驶观光电瓶车四处寻找了很久,但也没有找到。

情急之下,赵仲老人借用公园工作人员的手机打了报警电话,并联系了艾杨各庄村村委会。接到报警后,辖区派出所迅速出警,一边调阅沿途视频监控排查,一边派特警骑行巡逻队在潮白河两岸仔细寻找,并通过热成像无人机在高空展开搜寻。时间一点一点过去,但仍然没有发现老人的踪影。

爱心接力 多方寻找

艾杨各庄村村委会获悉此事后,一边向家属了解老人的基本信息,配合家属沿老人走失的道路仔细寻找,一边组织村里的多名志愿者前往老人走失的位置附近寻找,并第一时间联系宝坻区红十字蓝天救援队协助查找。随后,村委会迅速把老人走失时的衣着、身高、形态和照片,编辑成一条寻人启事,发动全体村民转发到朋友圈、微信群,并通知附近各个村的村委会,利用村委会大喇叭广播扩散寻人消息。从这一刻起,白云华老人走失的消息在众多市民间转发,消息在一个个微信群、朋友圈里不停地被刷屏扩散。

时值立冬,夜色渐浓。为了尽快找到白云华老人,艾杨各庄村村干部赵子腾和白金柱迅速组织几十名村民驾驶20多辆私家车,配合辖区派出所

民警和蓝天救援队队员,到老人可能经过的潮白河国家湿地公园、宝武路以及潮白河南北两岸的新开口镇、史各庄镇各个村庄进行地毯式查找。

争分夺秒 平安回家

深夜时分,刮起了四五级的大风,天气越来越冷,室外温度已经达到零摄氏度以下,可依然没有找到白云华老人。赵仲老人和家人想到老太太患有小脑萎缩又耳聋,与人交流不畅,也没有穿棉衣,都非常着急。此时,赵仲老人非常自责,不吃饭、不吃药、不休息,情绪几近失控。村干部们一边安慰,一边想尽各种办法扩散寻人消息,所有人脑子里只有一个念头“快一点,再快一点”。

次日凌晨2时左右,赵子腾接到蓝天救援队打来的电话,说有人发现老人在新开口镇,沿着宝武路往南走。赵子腾立即组织人员前往新开口镇各个路口寻找,但找了1个多小时,也没有找到。就在大家焦急万分的时候,赵子腾接到了新开口镇永浩饭店老板打来的电话,说发现疑似走失老人正沿着新开口镇后围路往潮阳街道方向走,随后带领大家赶往回围路。凌晨3时许,在辖区派出所民警、蓝天救援队队员、热心村民等百余人的共同努力下,历经12小时,最终在距艾杨各庄村15公里远的潮阳街道小赵各庄村找到了走失的白云华老人。

“多亏了你们啊!你们就是我们全家的大恩人。”看到老伴儿安然无恙,赵仲老人感激得热泪盈眶,不停地向大家鞠躬道谢。

宜兴埠镇开展主题心理团体辅导活动

关注学生“小情绪” 心理辅导“心”启航

本报讯(记者刘畅)近日,北辰区宜兴埠镇“提升自我认知,理解他人”主题心理团体辅导活动走进宜兴埠镇第一小学,专业心理咨询师将为同学们带来为期6周的心理团体辅导活动。

记者了解到,活动围绕小学生如何认识自我、理解他人、情绪管理、拥抱合作、尊重他人、鼓励与肯定等不同主题展开,关注学生们在日常学习和生活中的心理“小情绪”,及时针对性地进行疏导,教会学生们如何自我调节心理,健康成长。

宜兴埠镇第一小学教师表示,通过观察心理老师的辅导过程,老师也对孩子们的心理状态有了新的了解,也学到了许多实用的教学方法和策略。



便道砖坑洼不平



本报讯(记者刘畅)昨日,有热心市民拨打本报热线电话反映,滨海新区上海道路边便道上有地砖坑洼不平,给过往行人带来不便。

接到反映后,记者来到现场,在滨海新区上海道与草场街交口附近看到,在草场街公交站东侧几米处,约4平方米的便道地砖被人胡乱地摆在路面上,导致地砖翘起坑洼不平,现场附近地面上还有不少泥土。据附近居民讲,这里曾挖坑回填,但地砖就被胡乱摆放,基层也没有夯实。

记者之后就此情况联系12345政务服务便民热线,值班人员表示,会联系属地相关管理单位派人查看处理。刘畅摄 (奖金先生信息费25元)

落叶乱堆存隐患

本报讯(记者何欣)昨日上午,热心市民靳先生给本报热线打电话反映,在和平区电台道与气象台路交口附近,路边堆放了很多树木残枝,既妨碍通行影响环境,也存在消防安全隐患,希望有关部门及时清理。

记者赶到现场看到,在电台道南侧,距离气象台路50米左右的路边人行道上,堆放了很多修剪下来的树木残枝和清扫后未运走的落叶,绵延十几米,导致行人无法通过,经过的市民无奈只能绕行机动车道,非常危险。

记者随后将上述情况反映给和平区城管委,工作人员表示,会尽快派人到现场查看清理。下午,记者再次来到现场看到,路边堆放的残枝落叶已经清理干净。靳先生信息费25元

身边圆梦 365

市文明办 今晚报 主办

小小少年 喜提科技奖

近日,由中国发明协会指导、澳门创新发明协会主办的第11届澳门国际创新发展展在澳门会展中心隆重开幕,有来自27个国家的523个作品参赛。本市平山道小学10名同学参与了线上评审,经过激烈的角逐,科技创新成果和科技绘画获得六枚金牌,三枚银牌,一枚铜牌的好成绩,成为天津市获奖人数最多学校,学校被评为天津市唯一的优秀组织单位。图为师生进行获奖作品交流。本报记者 张立摄



北大港湿地进行鱼类增殖放流行动

放流鲫鱼两万尾 过境候鸟饱口福

本报讯(记者张家民)眼下正值候鸟过境本市的高峰期。为了给各类候鸟提供食物补充,近日上午,北大港湿地自然保护区管理委员会、管理中心联合滨海新区湿地保护志愿者协会,在该湿地进行了鱼类增殖放流行动。

当天9时30分,北大港湿地自然保护区管理委员会、管理中心工作人员和20余名志愿者一起来到放流地

点,将货车里的约两万尾活蹦乱跳的鲫鱼,一盆一盆地放入湿地的“万亩鱼塘”内。也许是看到了可口的食物,有不少珍禽在空中盘旋着,只待人们离去,然后“大快朵颐”。

据北大港湿地自然保护区管理中心应急与巡管科科长刘培翔介绍,当天放流的鱼基本在7至10厘米之间。之所以选择这么大的,是因为迁徙的候鸟一般都体型较大,这些鱼适合它

们食用。截至目前,北大港湿地今年已经进行了两次放流,而且常态化准备了两万尾鱼,随时准备在发生极端恶劣天气、候鸟无法觅食时进行投喂。

该管理中心主任王德悦告诉记者,今年以来,北大港湿地已经观测到68种候鸟。目前有24万只左右。其中包括东方白鹳、白枕鹤等国家一类保护动物;大天鹅、小天鹅、疣鼻天鹅、白琵鹭等国家二级保护动物。湿地管理中心采取人防加技防的方法,24小时不间断地守护候鸟。除了三个小组的人员轮流巡查之外,还用无人机定点定时进行全域搜索,发现问题和隐患及时进行处理。